

曼聯領隊費格遜在奧脫福主場執教曼聯的最後一戰當地時間周日傍晚完美落幕，最後一次在「夢劇院」教練席指揮的費爵爺，帶領紅魔以2:1擊退史雲斯，隨後第13次、也是他最後一次捧起英超冠軍獎盃。費爵爺在告別派對後，親口證實朗尼已提出轉會申請，會方無意放人，但有指一切會留待新領隊莫耶斯決定。



朗尼(左)領獎走過費格遜身邊時，予人感覺很不自然。美聯社

費Sir已申請轉會 料交由莫耶斯決定

費Sir臨別親證朗尼想走

費格遜賽後接受《天空體育》採訪時說：「我不認為朗尼想比賽，他要求轉會，他說這是他的想法，我認為他不出場較好，所以沒進入今場名單。我們不準備讓他走，他有點煩惱，他這幾周需再好好考慮。」有指費Sir已將是否放人的最終決定權交予莫耶斯。莫耶斯今夏執教紅魔，昔日離開愛華頓後曾在自傳批評莫帥的朗尼近日盛傳希望轉會，車路士或巴黎聖日耳門有望是其下一站。幾年前，朗尼也一度鬧轉會。

領獎慘被噓 將帥如陌路

這是費格遜執教曼聯26年半以來奪得的第38個亦是最後一個冠軍，其主場告別禮，氣氛歡樂祥和感人而又有淡淡憂傷，唯美中不足的卻是朗尼。曼聯全隊上台領獎牌，當主持人喊出朗尼的名字，迎接他的卻是不少紅魔球迷的噓聲。2004年將他帶到奧脫福的費格遜，師徒也突然變得形同陌路，朗尼領完獎牌後跟費Sir只是簡單握手走過，後者也僅輕拍朗尼肩膀，不像跟伊佩斯等將那樣熱情擁抱。

尹佩斯聯賽首冠：夢想成真

尹佩斯去夏加盟後令朗尼重要性不像從前，這位前阿仙奴隊長29歲終迎來12年職業生涯的首個聯賽冠軍，荷蘭鋒將賽後說：「英超冠軍獎盃也真重……這種事本只發生在我最瘋狂的夢裡。費格遜退休是悲傷的一天，能和他共事是我榮幸，雖然只有1年，但對我影響很大。」

與費爵爺季尾一同告退的還有第二度宣布掛靴的38歲中場大將史高斯，這是在紅魔19年來的717場比賽與第11個英超冠軍。費Sir賽後致辭號召球迷全力支持的新主帥莫耶斯，同日也在主場揮手告別他執教11年的愛華頓，球隊贏車路士2:0。 ■香港文匯報記者 梁志達



尹佩斯終於一嘗做聯賽王者的滋味。法新社



史高斯「三度」正式退役，換離場時向球迷鼓掌致意。路透社

因姨仔離世 退休陪老婆

費格遜下周帶領曼聯出戰第1500場比賽後正式退休，他是役後透露了退因：「我去年聖誕時已決定退休，因為我太太凱茜的妹妹去世了，事情改變了，我太太失去自己的妹妹和她最好的朋友，變得孤獨，我欠她很多私人時間，過去47年她成了家族的領袖，照顧我們3個兒子，為我犧牲了很多，現在她照顧孫兒們，因此我希望用勝利者的姿態離開來安慰她，陪伴她更多時間。」

這位71歲冠軍教頭續說：「要保守退休的秘密很困難，好幾次差點告訴了家人，3月我把決定告訴了兒子，我的兄弟上周還不知道事，想先告訴球員和我的教練組，不幸的是消息還是傳出去了，你永不知道消息是怎麼傳開的。」 ■綜合外電



費爵爺親吻獎盃。法新社

英倫球蹤
香港文匯報記者
郭正謙英國直擊

游走倫敦 滲透足球氣息

英國足球文化深入每個角落，游走倫敦市內總能看見足球的影子，隨處可見的英式酒吧每到比賽日便坐無虛席，碰巧小記採訪時正值費格遜於奧脫福告別一戰，雖然遠在倫敦，仍有不少費Sir支持者欣賞直播，費格遜賽後致辭時更不時看到球迷在酒吧內鼓掌致意。

英人愛酒吧睇波

有別於香港收費電視足球頻道大行其道，英國人喜歡親身到現場觀賞比賽，加上足球頻道收費高昂(約400港元月費)，一般家庭以至酒店都甚少提供足球直播，因此如要通過電視睇波，酒吧可說是唯一選擇。店內收費並不算高，一杯啤酒盛惠4鎊，亦有小食供應，場內氣氛當然不及現場熱烈，不過周日曼聯對史雲斯的費格遜最後主場一戰，酒吧內亦全場爆滿。

偶遇花式足球紀錄王

離開酒吧走在倫敦街頭，足球仍與這座世界大都會形影不離，抬頭則是由球星擔綱的廣告板，旁邊則是賣球會精品的小店。步行到著名Piccadilly廣場噴水池旁，更驚覺倫敦街頭臥虎藏龍，看似平凡的街頭賣藝人原來是多項健力士世界紀錄保持者，Dan Magness以足球freestyle在街頭賣藝為生長達10年，曾在2010年6月於香港連續控球26小時打破健力士世界紀錄。幾天前他為籌款由倫敦控球至曼徹斯特，花了整整10天。現年29歲的他每日均會「上班」最少8小時：「我小時候曾踢過足球，之後發現我更有興趣在人前表演控球技巧，想一些花巧把戲，便開始我的足球freestyle生涯。」Dan續說：「我每天至少要練習3至4小時，有時甚至更多，基本上我連吃飯雙腳也在控球，哈哈。」

(鳴謝now tv及星辰旅遊)



(左至右)公民行政總監貝可泓、旅遊達人Yancy和足球評述員蔡育瑜同大家飲杯。香港文匯報記者郭正謙攝

街頭玩花式足球的「阿Dan」。郭正謙攝

兵工廠 韋根 生死鬥

熱刺周日贏波升上第4，少踢一場的阿仙奴要得前4的歐聯席位，餘下兩輪必須全勝，否則會將主動權讓給熱刺。「兵工廠」上輪憑不確閃電建功險勝士柏流浪，近8輪贏6場，領隊雲加鼓勵戰將：「我們正值佳態，很穩定，主動權仍握在手中。」今晚主場與全力護級的韋根爆發生死鬥(有線300台及200高清台周三凌晨2:45a.m.直播)。韋根在倒數第3位落後多打一場1位的新特蘭4分，由於後者末輪熱刺失分，韋根餘下兩輪全勝仍可望逃出鬼門關。韋根近年季尾多次爆後勁勁班，日前更爆冷擊敗曼徹斯特

性捧足總盃，阿仙奴料將受極大壓力。

文仙尼有後着

已降班的雷丁主場對四大皆空的上屆英超王者曼城(有線301台及201高清台周三凌晨3:00a.m.直播)，有傳曼城很快便會解僱執教了「藍月兵團」4年的前國際米蘭冠軍領隊文仙尼(見圖)，後者或將執教重返法甲的摩納哥，故今仗很大機會由傑特領軍出戰。盛傳接掌曼城的柏歷堅尼否認跟藍



阿仙奴(紅白衣)與韋根都非贏不可。法新社

月有任何協議。車路士方面，隊長泰利因傷或無緣周三歐霸決賽，另據傳「油王」老闆拒付2000萬英鎊為摩連奴贖身，恐令皇馬主帥回掌藍軍告吹。 ■香港文匯報記者 梁志達

碧咸殺四方 伊巴罵總監

獲卡塔爾富豪收購後大肆招攬球星的巴黎聖日耳門(PSG)昨晨作客小勝里昂1:0，提早兩輪贏得躋身「豪門」之列後的首個法甲冠軍，也是他們繼1986年和1994年後第3度聯賽封王。今冬加盟PSG的碧咸贏得英超、西甲、美職和法甲，是首位贏得4個不同聯賽冠軍的英格蘭球員。另一方面，傳將重返祖雲達斯的PSG前鋒伊巴謙莫域(伊巴)賽後在更衣室不滿足球總監李安納度要他做藥檢阻他慶祝，衝着對方大喊：「滾出去！」，奪冠變內訌。

碧咸(上)與伊巴慶祝。路透社

■香港文匯報記者 梁志達

美斯又傷料提早收咧

死敵皇家馬德里11日作客被愛斯賓奴逼和，巴塞羅那已提前4輪奪得球隊史上第22個、近5個球季第4次西甲聯賽冠軍。昨晨作客門留力本週西班牙盃決賽的馬德里體育會，右腿有傷的美斯踢正選，但因傷勢復發於68分鐘自動退場，料要休養4周，提早收咧。當時巴塞落後1球兼用畢3個換人名額，10人應戰的巴塞隨後靠阿歷斯山齊士和一記烏龍球反勝2:1。去夏接掌兵符的巴塞少帥維爾路華賽後以「西甲最強」來盛讚己隊。

馬體會夾道歡迎美斯(中)等將進場。路透社

■香港文匯報記者 梁志達

荷蘭前隊長雲邦美掛靴

周日荷甲煞科戰燕麥芬作客1:3不敵川迪，以聯賽亞軍獲歐聯外圍賽資格。賽事中兩黃變一紅被逐的雲邦美完場後宣布掛靴。36歲的荷蘭防中大將雲邦美馳騁足壇21年，在燕麥芬成名，轉會巴塞羅那後隨球隊在2006年時贏得歐聯冠軍，隨後又轉轉踢過拜仁慕尼黑和AC米蘭，先後贏得德甲和意甲錦標。這位前荷蘭隊隊長為國上陣79場入了10球，助「橙衣軍」贏得2010年世界盃亞軍。另荷蘭昔日名將高古接替艾禾卡特執教燕麥芬。 ■香港文匯報記者 梁志達



雲邦美被逐後引退。法新社

AC末輪要贏 巴神受辱

AC米蘭昨晨意甲主場賽和羅馬0:0，上下半場主客隊各有蒙達利和托迪被逐。AC現於第3位多同日贏巴勒莫，踢他們隨錫耶納跟佩斯卡拉齊齊降班的費倫天拿兩分，因對賽成績不及費倫，AC末輪對錫耶納必須贏波方可穩奪歐聯資格。AC前鋒「巴神」巴洛迪利遭球迷種族歧視視模倣猴子叫，比賽一度暫停。



■香港文匯報記者 梁志達 ■巴神(右)甚無癮。路透社